

错了就改

●3月29日A14版《“马”力不足,北京喝下苦酒》,第三段“与此同时”应为“与此同时”。

●3月31日A17版《传姚笛联手新东家出卖文章》第二段“当了小三的姚笛本来已于该电影公司签约”,句中“于”应为“与”。

●4月1日A16版《地球大咖我们还能请谁?》第一段:“无疑把近来的综艺大咖秀演艺到了极致”,“演艺”应为“演绎”。

●4月1日A18版《主场打“铁”正当时 鲁能斗智斗勇别斗气》导语“此役鲁能是憋足了劲要与对手一绝高下”,“一绝高下”应为“一决高下”。

●4月2日A11版《清明放心出行,安全攻略得懂“清明出行更要防火防盗”部分:“要看护好自己的财务”,“财务”应为“财物”。

●4月2日B7版《甲午之痛:文化的苦酒》文前引言:“回望120年前那场恶梦”,“恶梦”应为“噩梦”。

●4月3日A2版《会讲故事的“大熊猫”与唐装为形象加分》第三栏:“德国柏林及比利时院发表的公开演讲中”,“比利时院”应为“比利时欧洲学院”。

●4月3日B3版《茶学家蒲松龄》第四段:“也想起老蔡最爱说的故就是《聊斋志异》”,句中“故”应为“故事”。

●4月4日A19版《赵家班“进城”遭遇质疑》第一栏:“这部剧讲述了抗日战争时期老兵张向北回到老家东北后”,“抗日战争时期”应为“抗日战争胜利后”。

●4月4日A23版《制裁战“打到太空里”》“禁令为啥不涉空间站合作?”第二栏:“美国宇航员前往国际空间站前需要在俄罗斯接受训练”,“国际空间站”应为“国际空间站”。

(感谢读者潘京华、张玉强、朱永胜、周而复始、孙郑生、谢兵、宋肇嵩、周玮的批评指正)

来稿请投qwbz@163.com

改改题目

李洪嵩:4月2日B6版《污染,从娃娃抓起》这个题目容易引起误解,还是改成《防治污染,从娃娃做起》更好。

编辑者说:“污染,从娃娃抓起”的确容易被误解;“防治污染,从娃娃抓起”作为一篇随笔的标题,又显得过于直白。语言的污染是大人制造的,不管住大人,先去管孩子,没用。

缺两个字

文暖:4月1日A5版《专家:先搞好公益安葬再谈移风易俗》,文中写道:“‘十二五’末,我省将在全省138个县建设至少一处树葬、花葬、草坪葬等生态节地葬法的公益性公墓或骨灰堂。”对这句话很是疑惑:是全省138个县每个县至少建设一处,还是全省范围内至少建设一处?感觉文章少了几个字,表述不清,未能很好地传达政策规定。

编辑者说:全省只建一处的话,就不用说着“全省138个县”了,显然是每县一处。这两个字很关键,不能漏。

里程有问题

你说我说

吴敏:4月3日A8版《无证酒驾,采血后跳窗逃跑》第一段说:“东营一男子一下高速就因涉嫌酒驾被交警拦住。”第六段又说:“被拦下时他已经驾车在高速上跑了17公里。”也就是说该酒驾车者从上到下总共在高速路上跑了17公里。试想一个既无证又酒后的人,因何要跑17公里的路程驾车自费冒险上高速?如果不是他精神有问题,那应该就是里程有问题,可能不止17公里。

编辑者说:估计此人精神有问题,里程也有问题。该文主要是说“查酒驾”,至于具体里程,估计交警和记者都没有过多计较。

故弄玄虚

刘学英:4月3日A23版《张柏芝被现场求婚惊呆》,初看标题还以为有人向张柏芝现场求婚,惊到了玉人。直看到文中第二栏倒数第三行:“一位已经离婚的母亲刚刚完成跳舞的表演,男舞伴便突然单膝下跪,现

场求婚。观察员并没有预想到此场景,张柏芝惊慌失措,愣了片刻,才站起身来鼓掌祝贺”,原来标题只是为了夺人眼球,故弄玄虚。

编辑者说:别人向别人求婚,不是向张柏芝求婚,题目貌似没错,但直接能看对的恐怕没几个人。

不太可能

刘允辉:3月31日A10版《17岁,独腿女孩挑战人生》“成绩一直名列前茅”部分第三段“大一时,语宸便获得国家奖学金8000元”,这个说法有误。2007年财政部、教育部制定的《普通本科高校、高等职业学校国家奖学金管理暂行办法》规定,获得国家奖学金的学生为高校在校中二年级以上(含二年级)的学生。曹语宸在大一时便获得国家奖学金,这个可能性不大,学校不可能不知道这个规定,就是上报了也不可能过评审关。

编辑者说:获奖的时候是大二学生,但依据是大学一年级的种种表现,这种说法应该没错。该文写得不错,但“某公司股东”过于粗陋,至少应该说一下公司性质、业务范畴什么的,否则,对于这位女孩成就的理解很难到位。

我与晚报

评报纠错
其乐无穷

结识齐鲁晚报十几年来,都是我到零售点购买,之后也只是浏览彩票开奖和股市行情。直到去年,单位订了一份晚报,我才开始了细细阅读,并坚持评报纠错,在2013年1月4日的编读版实现首次“露脸”。评报纠错让我收获很多。

面对晚报上出现的一些小错误,如果没有百分之百的把握,我就会去查阅相关资料求证。即便如此,还是可能出错,由此我能想象到,编辑老师的工作是何等辛苦。

在评报纠错的过程中,我也开阔了视野,认识问题、分析问题的能力也有了明显提高。只有高中文化的我,除了在晚报编读版时常“露脸”外,在晚报本地评论版以及《大众日报》和《中国教育报》也多次“露脸”。我的业余生活不再是上网玩游戏,而是读报学习并写作,既打发了时间,又挣得了些许“外快”,我是累并快乐着的。

让我没想到的是,单位没有续订2014年的齐鲁晚报。而通过这一年的阅读,我的生活好像一天也离不开齐鲁晚报了,没有晚报的日子里,总像是少了些什么。在坚持读了两个多月的晚报电子版后,咬咬牙,从我那微薄的工资里“挤”出了一部分,预订了今年3月份及以后的齐鲁晚报。

感谢齐鲁晚报,把我“领”上了一条适合自己的路。我还会坚持评报、纠错,在每一天的读报过程中,不断提高和丰富自己。

诸城 祝建波

拍个特写

春天赏花不仅是踏青游玩,更是许多人一展摄影技巧的好时机。瞧这位小小少年,肯定是拍下了不少风景,又拉近花枝给花拍特写,记下春天的每一个细节。

摄影 孙守利



文明 是最美的风景

眼中之美,源于自然;心灵之美,彰显文明。

旅途中的风景,用目光去发现;生命里的风景,靠行为来雕刻。